校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德

第一二九期 中共福建江夏学院委员会主办 2024年3月27日 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fiixxyxcb@163.com

新闻热线:23535396

### 以高质量文化供给 增强人们的文化获得感、幸福感

要推进文化领域供给侧结构性改革, 健全现代 文化产业体系和市场体系,推动各类文化市场主体 发展壮大,培育新型文化业态和文化消费模式,以高 质量文化供给增强人们的文化获得感、幸福感。

——习近平总书记2018年8月21日至22日在全国宣传思想工作会议

特別报道

# "职"等你来: 人才驿站的一站式服务

编者按:为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,我校坚持以师生为中心的发展思想,把帮助毕业生就 业作为"我为师生办实事"的重要内容。"人才驿站"是我校开展主题教育期间为师生办实事的重点项目,旨在为毕业生提供促就业系列服 务,全力促进我校毕业生高质量充分就业。

#### 大学城首家"高校人才驿站"

一直以来,我校不断探索创新就业工作方式方法。融合学校、人才市场两支 力量,协同联动抓活就业工作方法方法创新,推动资源整合落地见效。

通过学校与中国海峡人才市场的积极互动,从2023年3月份开始,双方合作 共建大学城首家"高校人才驿站"及设立一站式服务窗口,于2023年6月底正式 建成,它的目的是凝聚高校、毕业生、企业三者力量,倾情为毕业生提供招聘活 动、一站式就业创业指导、岗位精准匹配、职业能力提升等服务,助力毕业生就 业。2023年7月7日,我校与中国海峡人才市场共建的大学城首家"人才驿站"在 我校生活区举行揭牌仪式。校长凌启淡与中国海峡人才市场总经理吴小颖共同 为"人才驿站"揭牌,中国海峡人才市场党组成员、副总经理王文,人才交流中心 主任卓炳昌,校党委副书记王长勇,学生工作部负责人张洁等出席揭牌仪式。



2023年7月7日,校长凌启淡与中国海峡人才市场总经理吴小颖共同为"人 才驿站"揭牌

#### 一站式服务:"职"等你来

学校"人才驿站"揭牌以来,积极为我校毕业生提供各项促就业优质服务:

一、推送就业岗位,征集需求广牵线。"人才驿站"主动征集省内各地市122 家优质企业,150多个岗位需求,推送给毕业生及学院辅导员。

二、帮扶未就业生,人岗匹配精对接。"人才驿站"主动搜集2023届1609位 离校未就业毕业生求职需求,精准对接,匹配岗位,通过一对一电话咨询、添 加微信就业指导等,为毕业生推荐相关岗位,促成就业173人。

三、提供人事服务,保障档案细管理。"人才驿站"积极为我校毕业生提供人 事档案管理服务,2023年共接收我校2023届毕业生档案166份。

四、举办招聘活动,搭建供需大平台。"人才驿站"积极举办校园招聘活动。 2023年7月7日驿站揭牌当天,我校与中国海峡人才市场、闽清县人民政府联合 举办"好年华 聚福州"福建江夏学院2023届毕业生返校招聘会,受邀参会的50 家企业提供820余个岗位,吸引我校300余名毕业生返校求职;2023年10月12日, 举办"智汇湖里,职等你来"厦门市湖里区2023年秋季校园引才活动启动仪式暨 校园招聘会(福建江夏学院专场),积极推进厦门湖里区企业招才引智工作,搭



2023年11月1日, 我校召开2024届毕业生就业创业工作部署动员会

建校企人才交流桥梁。此次活动共15家企业,招聘岗位47个,共计岗位需求576 人,随"智汇湖里,职等你来"引才推介活动直达福建江夏学院。现场共计收取简 历537份,达成初步意向132人,招聘效果极为显著。2023年11月18日,举办职引 未来一"好年华 聚福州"2023年福州市秋季毕业生福建江夏学院专场招聘会, 征集108家重点企事业单位,提供2969个岗位。2023年12月18日,举办2023年"自 贸扬帆'职'引未来"福建自贸区福州片区人才就业招聘会,现场56家企业参 会,发布职位数169个,招聘人数452人,现场收到求职简历257份,达成求职意向 80人次;2024年3月1日,启动福建江夏学院2024届毕业生"春季促攻坚"专场云 招聘。4月13日,我校将与中国海峡人才市场联合举办福建江夏学院2024届毕业 生春季校园招聘会,企业规模200家。

2023年11月1日,在我校2024届毕业生就业创业工作部署动员会上,"人才 驿站"共建单位中国海峡人才市场代表——人才交流中心科长苏瑞安作了交流 发言,表示将与我校进一步深化合作,如开发"就业指导服务平台",为学生职业 生涯规划、就业择业观念、职业技能提升等提供更好支撑;多措并举、多渠道征 集学生实习实训岗位,提高学生就业能力等,共促2024届毕业生就业。

"人才驿站"作为我校促就业的重要平台,相信会一直为我校的就业工作 充分发挥积极作用。

(学生工作部)



2023年7月7日,人才驿站揭牌仪式

3月21日,校党委理论学习中心组召 开学习会,重温习近平总书记在学校思想 政治理论课教师座谈会上的重要讲话精 神,就充分发挥学校特色优势,深化思政 课改革创新,加强师德师风建设,不断增 强思政课的思想性、理论性和亲和力、针 对性进行专题研讨。校党委副书记、校长 凌启淡主持会议并讲话。校领导王长勇、 陈敏辉、刘慧宇、徐杰、林学坚、朱四海参 加学习并发言。

凌启淡指出,五年来,学校坚持以习 近平总书记重要讲话精神为指引,严格落 实思政课建设主体责任,制定系列配套措 施,构建完善"大思政"格局,持续推动习 近平新时代中国特色社会主义思想进教 材进课堂进头脑,思政课一体化建设机制 逐步形成,思政课质量稳步提升。

凌启淡强调,要加强理论武装,坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,坚决落实立德树人根本任务,努 力培养担当民族复兴大任的时代新人。要 加强组织领导,校党委常委会会议、校长 办公会议定期研究思想政治工作,落实校 院两级领导班子成员给学生讲授思政课 等要求,在理论研究、队伍建设、支持保障 等方面采取有效措施。要加强队伍建设, 把好思政课教师、辅导员入口关,加强集 中培训,提升教学能力,大力推进师德师 风建设,增强思政育人工作合力。要加强 改革创新,围绕思政课进行一系列综合改 革,深入挖掘各门课程中蕴含的育人资 源,建立多样态集体备课制度,推动专业 课与思政课同向同行。要构建完善大思政 格局,落实"五育并举",健全"三全育人" 综合改革体制机制,构建协同育人体系, 用心用情用力做好育人工作。

校党委副书记陈敏辉聚焦习近平总 书记提出的"思想政治理论课能否在立德 树人中发挥应有作用,关键看重视不重 视、适应不适应、做得好不好"三个关键问 题,从抓认识、抓内容、抓效果三个方面作 重点发言,认为办好思政课,要牢牢掌握 党对思政课建设的主动权,建强思政教师 队伍,用好社会大课堂这一载体,不断推 进思政课内容创新、话语创新、形式创新,

其他校领导结合学习情况和工作实 辅导员在思政课中的作用、提升思政课教 师科研能力建设、凝心聚力上好思政课、 思政课程和课程思政同向同行等交流感 悟与体会。大家一致认为,要不断重温习 近平总书记在学校思想政治理论课教师 座谈会上的重要讲话精神,深刻理解思政 课事关立德树人根本任务,按照"六个要" 和"八个相统一"要求,挖掘各类专业课程 的思想政治教育资源,丰富思政课内涵建 设,扎实推进思政课改革创新和"大思政 课"建设。

学生工作部、马克思主义学院负责人 分别从本单位职能定位和工作实际出发, 围绕改革创新思政课程、提升学生思想政 治教育实效等作了发言。

校党委理论学习中心组还传达学习 了上级关于意识形态工作、师德师风建设

相关职能部门负责人,各二级学院党 委负责人参加会议。

(宣传部)

D

3月14日下午,我 校召开本科教育教学 审核评估再动员再部 署会议。校长凌启淡 主持会议并讲话。全 体在家校领导出席会 议,各二级单位主要 负责人参加会议。 凌启淡充分肯定

了审核评估专家咨询 工作以来,学校在 "建、改、管、强"方面 取得的成效,并深入 分析了当前工作存在 的问题不足、短板弱 项,并以"五个持续发 力"部署推进审核评 估工作:一要在强化 认识上持续发力,把 审核评估作为当前学 校各项工作的首要之 首、重中之重,切实把 握评建的标准与要 求,着力找准主要矛 盾、抓住主要环节。二 要在聚焦根本上持续 发力,持续深化教学 改革,将产教融合、协 同育人理念贯穿人才 培养全过程,坚决破 除制约人才培养成效 的体制机制障碍。三 要在提升质量上持续 发力,落实"四个回 归",从教师、学生、管 理三个层面提升教学 质量,引导学生求真 学问、练真本领。四要 在把握关键上持续发 力. 围绕关键领域、关 键环节,全面复盘、查 缺补漏, 切实做到明 出抓好宣传动员、任 务分解、责任落实,不 折不扣推动各项任务 安排落地见效。

会议强调, 审核 评估是一项系统工 程,涉及学校事业发 展的方方面面。全校 下上要以此次审核评 估为契机,理清办学 思路、明确办学定位, 坚决防止"毕其功于 一役"的思想,建立常 态化长效性的质量保 障机制,不断创新育 人载体和育人模式, 深入细致落实立德树 人根本任务,以更严 的要求、更细的举措、 更硬的作风, 持之以 恒推动学校内涵式高 质量发展。

(发规处)

## 奋力推动学校高质量发展再上新台阶 校二届四次教代会、工代会召开

3月7日下午,我校第二届第四次教职工代表大会、工会 会员代表大会在图书馆二楼学术报告厅举行。校领导凌启 淡、王长勇、刘慧宇、徐杰、林学坚、朱四海出席会议。校党委

副书记、工会主席陈敏辉主持会议。172名代表参加会议。 校长凌启淡作了题为"奋楫扬帆 笃行不怠 奋力推动 学校高质量发展再上新台阶"的工作报告。报告指出,一年 来,学校坚持强基固本、坚持强校战略、坚持师生为本、锚定 工作目标,取得了丰硕成绩,并从"三个迫切需要"分析了学 校面临的形势。报告强调,今年是中华人民共和国成立75周 年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年,全校上下要 以强化政治建设,落实立德树人,聚焦内涵发展,深化综合 治理等方面为工作重点,在管党治党水平,人才培养质量, 办学综合实力,平安和谐校园创建等方面实现全面提升,锚 定一流财经政法大学建设目标,加快推动学校高质量发展。

报告总结工作站位高远、主题鲜明,分析问题客观、聚焦 难题准确,工作思路清晰、部署任务有力,擘画了学校高质 量发展的美好蓝图。

凌启淡代表学校党委强调,一要强化政治引领,坚定不 移地沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。牢记习近平总 书记关于"福建没有理由不把教育办好"的殷切嘱托,深入 学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,把握两岸融合 发展示范区建设重大发展机遇, 主动服务和融入新发展格 局。二要深化内涵建设,坚定不移地加快推动学校实现高质 量发展。坚持和加强党对教育工作的全面领导,巩固拓展主 题教育成果,深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行 动,全力破解制约学校发展的难题,着力提高学校治理体系 和治理能力现代化水平,努力办好人民满意教育。三要细化 工作举措,坚定不移地把"双代会"精神落实到具体实践中。

各单位要召开专题会议,科学规划、加强统筹,进一步完善 本单位2024年工作计划,把各项工作纳入学校总体发展大 局,推动校院两级各项任务有机融合、相互促进、整体联动。 全校教职员工要主动融入学校改革发展的洪流中, 汇智聚 力、真抓实干,做改革发展坚定的实践者、支持者,推动学校 各项事业取得新成绩,再创新辉煌!

校领导分别参加所在代表团讨论。12个代表团分组讨论 审议学校及工会相关工作报告,代表们结合工作实际畅所欲 言,积极为学校高质量发展建言献策。各代表团团长在大会 上对分组讨论情况进行了汇报。

大会表决通过《福建江夏学院2023年财务工作报告及 2024年预算方案报告》,一致通过大会决议。

(校工会)

